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9*11.03.11 Укдвдхг асбоцементных запорных трубопроводов кзрухной сети водопровода 
диаметром 400-500 мм с помощью атокраяа. отр. 3

9*IIq03J37 Укладка иапорнгт трубопроводов зга асбоцементных труб диаметром 200 * 
300 V* з транше без крепленг’! при помощи кранов-трубоухдадыхов отр. 18

Э.ПаОЗеДО Укладка асбоцементных напорных трубопроводов арухной сети водопровода 
диаметром до 300 мм при помощи автокрана. стр. 30

9*ГТ.03*08 Укладка напорных трубопроводов из асбоцементных труб диаметром 400-500 ш 
з  траншею без креплений яри помощи хранов-трубоухдадчжков. стр. 45

9.12.03.04 Укладка безнапорных трубопроводов из асбоцементных труб дааметром 
400 и 500 мм в траншею без крепл^н.л при помощи кранов-труб оукдадчиков. стр. 57

9.12.03*05 Укладка безнапорных трубопроводов из асбоцементных труб диаметром 
600-800 мм в траншею без креплешгй при помощи ..-раяов-трубоухладчиков. стр.68

9.II.03.I2 Ухдадха асбоцементных напорных 'трубопроводов нэтэухной сети водопровода 
диаметром от о00 до 1000 мм. стр. 79

9 .II.03.09 Укладка напорных трубопроводов из асооцементшх труб диаметром от 900 да 
1000 мм в траншею б~з креплений при помада кранов-трубоукла дчихов. отр. 100

9.12.03.06 Укладка безнапорных трубопроводов из асбоцьлентных труб диаметром 900-1000 
мм в траншею без креплений при помощи кранов-трубоухдадчихс з. отр. Ш
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Укладка безнапорных трубопроводов кз асбесто- 
цементных труб диаметров 900-1000 мм в тран- 
шею без креплений при помощи кранов-трубоук- 
ладчнков

I . область прлменшия

Типовая технологическая карта применяется при проектирова­
нии, организации и производстве работ по укладке безнапорного 
.рубопровода из асбестоцементных труб диаметром 900-1000 мм.

В основу разработки типовой технологической карты полоне­
на укладка ТЮО п.м трубопровода в транше© без креплений глуби­
ной до 3 м в грунтах естественной влп ности.

Уюгадка труб выполняем .я в летний период с пемошью крана­
тру б ©укладчика Т-614 бригадой из 36 чел. при работе в две сме­
ни в течение: Т3,0 дн. -  Л-900 и Т4,0 дн. -  Л- 1000.

Присыпка трубопровода и трамбование производятся вручную 
землекопами; окончательная засыпка бульдозером Д-335 (Т-75).

Привязка карты к местным условиям заключается в уточнении 
объемов работ, средств механизаиля и потребности в материально- 
технических ресурсах.

Примечание: Асбестоцементные трубы Л-900 и Д-1000 мм
изготавливаются промышленностью строит'льнь. 
материалов СССР по требоваш") потребителя и 
согласованию с планирующими органами.

Разработана Утверждена Срок введения
Центральным Главными техническими
институтом управления**: * I" I"Оргтяжстрой" Минтякстроя СССР

Минпроы :роя СССР 
Минстроя СССР 
12 декабря Г972 г.

1973 Г.

1 19-20-2-8

П. Технико-экономические показатели строительного 
процесса

1*
пп

1.

2.

3.

4.

5.

6.

Наименование показателей Ед. Днамет 
взм. (ик

900
^  труб" 

1 0 0 0 ^

Трудоемкость на весь объем работ чел-ди. 362*7 583,7
Выработка на одного рабочего в 
смену м 2*8 2.7
Трудоемкость укладки I м трубо­
провода че*-дя. 0*362 0 * »

Потребность в мао.-сменах кража- 
трубоукладчика и « -

смен. 26*8 29,*
То же бульдозера Д -35 (Т-75) * *,29 *♦29

Расход электроэнергии квт-час 28,2 28,8

9. Организация и технология строительного процесса

1. До начала укладки трубопровода долям быть вылакает 
следующие работы:

-  устроены временные дороги и проезды;
-  юазбита и закреплена ось границы трассы трубопровода;
-  спланирована поверхность грунта по трессе трудопровсиа 

с устройством водоотводной канавы и земляного бортика;
-  разработана траншея;
-  перенесена ось трубопровода на дно траншеи;
-  завезены и разложены вдаль трассы трехдневный запао 

материалов;
-доставлены механизмы, инструменты, инвентарь, приспо­

собления и прочие материалы;
-  выполнено временное освещение и водопровод.

2. Прокладка трубопроводов на участке в 1000 мм ведется 
поточно по захваткам длиной 75 и в следующей последователь­
ное! и;
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-  выравнивание и ззчистка дна траншеи, устройство пряников;
-  укладка сборных бетонных лотков колсдпа;
-  укладка труб с подбивкой грунтом и монтаж колодцев;
-  заделка стыков;
-  подсыпка трубопровода;
-  предварительное испытание трубопровода.

Строповка зсбестсцементпых труб производятся с помощью 
захвата ЩЖЗМЩ (см. рис. 5).

Первая г*уба укладывается с особо тщательной проверкой про­
ектного уклона с помощью нивелира, а о тальные -  с проверкой 
укладки визиркой.

Центровка труб производится при поиощп метра и шнура, на­
тянутого по рейкам на уровне центра оси трубы, вбиваемым строго 
вертикально в дно траншеи со смешением от оси, затем трубы не­
медленно подбиваются грунте». Рис. 3.

Зазор между торцами должен быть не более 15 мян. Торен 
трубы, примыкающей к колодцу, укладывается заподлино с внутрен­
ней поверхностью стенки колодца, и зазоры между грубей и колод­
цем заделываются цементным раствором.

Соединение асбестоцементных труб между -сбой осушествя'’-  
ется при помоои цилиндрических муфт с конопаткой стыков прос­
моленной прядью я заделкой их цементным растворои иля асфаль­
товой мастикой.

Заделка стыков производится при помощи клянынков. В обра­
зованный клинышком зазор заправляют прядь. Уплотнив прядь, ос­
тавшуюся часть стыкового пространства заполняют цементным рас­
твором или асфальтовой мастикой. Затем вводят прядь с другой 
стороны муТты с последующей заделкой цементным раствором или 
асфальтовой мастикой. Пространство, занимаемое прядью, после 
уплотнения должно равняться Ih общей длины муфты. Рис. 4.

3. Основание колодцев "страивается из шебвя. Трамбование 
выполняется электротрамбовкой С-690 или пневмотрамбовкой 
Т-61. После устройства оснований под колодцы, монтажа лотков 
я прокладки трубопроводов монтируются сборше железобетонные 
элементы колодцев. Строповка элементов колодца осуществляет­
ся при помощи двухветвевого стропа грузоподъемностью 2,5.

U

Сопрякение спорных элементов производится на цементном 
растворе У-50 с затиркой я келезнеяием швов изнутри.

По окончании трубопровода я монтажа колодцев трубопровод 
присыпается грунтом: высота слоя засыпки грунта над трубой в 
средней части должна быть 0,5 м; при наличии мягких грунтов 
без крупных включений рекомендуется присыпка трубопроводов экс­
каватором, оборудованным грейферным ковшом.

Остальная часть траншеи после испытания трубопровода засыпа­
ется любым грунтом без крупных включений с выполнением всех 
операций механизированным способом и обеспечением сохранности 
труб (СНиП Ш-Б. I-7I, п. 3.42). Затем выполняется окончательное 
испытание трубопровода, заключающееся в проверке герметичности 
(плотность заделки стыков, водонепроницаемость стенок и заделка 
труб в местах их примыкания к колодцам) и утечки воды из трубо­
провода.

Проверка должна быть пачата не раньше чем через 24 часа 
е момента заполнения трубопровода водой (СНиП Э-Г. 4-62.)

Допустимые величины поступления или утечки воды через 
стыки и стенки в м3 /сутки яа 1000 м длины трубопровода

Виды .рубопрсвода Диаметры тс /бопюовода
900 1000

лсбестопементше трубе 52 56

4. Качество укладки трубопровода определяется прямолиней­
ностью участка на свет (отклонение от прямолинейности по го­
ризонтали допускается до 1/4 диаметра, по вертикали никаких 
отклонений не допускается, СНиП 3-Г. 4-62.) и инструментальной 
точностью установки лотков в колодцах (отклонение от проект­
ных отметок должно быть не более 5 мм).

17. Организация я методы труда рабочих
I .  Состав бригады по профессиям и Распределение работы 

между звеньями.
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Табдщ* я I

Л* Состав звена по Ко-но В
звеня профессиям долв “еречеяь работ

1-2 Кавиняст крайа-трубоукладчика I Обслуживание крана-тру- 
боу кладчика

Трубоукладчик 5 Зачистка дна траншеи, 
упадка труб, подбивка 
грунта*, заделка стыков, 
монтаж деталей колодцев, 
установка скоб с их зак­
реплением.

Маринист бульдозера X Обслуживание бульдозера,

3-* Землекопы 5 Разравнивание и трамбо­
вание грунта

3 Трубоуклядчик 4 Испытание трубопровода.

6 Землекопы 2 Копание приямков дляустройства муфт

2. Методы ■ приемы работ.
Монтаж трубопровода производятся бригадой * t 6 звеньев. 
Т-2 звено (работает в разные смены)
Маввняст крана-трубоукдадчяка 5р.- Г чел. (HI) 
Трубоукладчик -  звеньевой 5 р - I чад. (Ю  
Трубоукладчик -  4р. -  I чел. (Т2)
Трубоукладчя* -  Зр. -  2 чел. (ТЗ, Т4)
Трубоукдадчяк -  2р. -  I чел. (?5).

3-4 звено (работает в рваные смены)
8еыаексп 3 р. -  2 чел. (21, 33)
Землекоп 2р. -  3 чел. (32, 34, 35)

5sseso
Трубоукладч®! 5р. -  I  чел. (Тб)
Трубоукладчик Зр. -  3 чел. (7Т, ТВ, T9)
б кзеяэ
Зеиа-е^ ~ ~ г чел. (Ш, т
—  .-L * - - . - .' ., _ ... ----  --

Укладка трубопровода производится в следующей техкожогнчес- 
кой последовательности.

Землекопы 36, 37 копаот пркямкя для устройства муфт.
Трубоукладчик Т4 производит зачистку дна траяшеи до про­

ектной отметки, укладывая грунт по дну транвеа, используя его 
для подбивки. Подготовив траншею, он приступает к устройству S5- 
беночного основания под колодец: сбрасывает щебень в приямок ко­
лодца с бровки котлована, разравнивает его и трамбует электро- 
трамбовкой С-690 или пневмотрамбовкой Т-61.

С отставанием на 20-25 м от трубоукладчика Т4 ведут рас­
кладку труб трубоукладчики Т2, ТЗ, Т5. Трубоукладчик Т5 проив- 
водит предварительный осмотр трубы, после чего производит стро­
повку клещевым захватом, дает сигнал машинисту MI поднимать 
трубу, делает окончательный осмотр, проверяет надежность стро­
повки трубы при высоте подъема 0 ,2-0/3 м над уровнем земли я 
дает сигнал о подаче грубы в траншею. Трубоукладчики Т2, 13 
принимают ее я укладывают на подготовленное основание с соблю­
дением допустимого зазора между торцами, производят выверку при 
помощи визирок и подбивают грунта* е закреплением труб в про­
екта см положении.

После окончания раскладки труб, кроме последней, примыкаю­
щей к колодцу, трубоукладчики Т2, ТЗ. Т5 приступают к ион таку 
колодца.

Трубоукладчик Тб яодает сигнал машинисту MI поднимать 
груз, проверяет надежность строповки я р  высоте в об века 0,2- 
0,3 м над уровнем земли и подает сигнал о подаче днища коходяа 
к месту укладки.

Трубоукладчики Т2» ТЗ принимают железобетонный блок дивив 
коледца, укладывают его на щебеночное основание с проверкой 
проектной отметки и положения по осям я укладывают примыкающие 
грубы к колодцу. Трубоукладчик Т5 производит стропоаку первого 
блока колодца, а трубоукладчики Т2, 13 делают постель аз раст­
вора и прин/мают блок. В такой же последовательности произво­
дится монтаж остальных блоков колодца. После монтажа колодца тру­
боукладчики устанавливают я закрепляют скобы, затирают швы н 
монтируют док колодца.
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Золей яа трубоукладчяхамя Т2, 73, 75 таз? трубсукладч: 2 тт 
который производит зачекаяку цилиндрических асбвстопс генсных uyft 
и заделывает трубы в стенах холодаев.

За мои так ом трубопровода звено 9 3 ведет присыпку труб 
той. Землей опт 32» За» 35 присыпаю/ ’-рубапроаох аа 0.5 ■ от вер. 
ха труби* Землекопы 31, 33 ярг помощи алектротрвмбовик ил в пв«в« 
мотрвнбсвак утрамбовывают его послойно.

Вслед sa явном Я 3 идет звене т 4 ,которое производи? г сел- 
верительное испытание трубопровода во захваткам Сот колодца ао 
колодва» в клоча* один иг них)

Трубоукладчики 77, Тб устанавливав? загхуаки а трубопроводе, 
заглувкя состоит иг двух метгяляч скит s исков С*» 2)* между ко» 
тернии помещается резгяс^ое кольцо ^3). Яра вввнчйааяии лас­
ков раз и новее кольцо прижимаете * к внутренней поверхности грубы 
в создает аукнув герметичность (рис, 2). Трубоукладчики Тб, T9 
присоединяет трубопровод к водопроводу я заполняют его через 
горловину дека колодца в адов.

Трубоукладчики Тб, Т7„ Тб набжвдавт за изменением уров­
ни воды, просматривает трубопровод, отмечает дефектные места и 
шесте о трубоукладчиком у~раняет их.

Окончательное испытание трубопровода производятся после 
зесыякн траншей грунтом.

3* Указа кия по технике безопасности.
Три прэваводстве работ необходимо соблюдать правила по 

технике безопасности, приведенные в главе СНА Ш-А. П-70; особое 
вишваняе обратить на пункты 2*-.7, 24.13 , 24.15, *4.16, 24.17, 
2*65, 2*66, З.Т, 3.20, 3.33, 4.Т2, а такие на общие замечания г

«аре монтаже труб в сборных железобетонных колодцев г:л*на 
араменяться типовая моэтажная оснастка;

-  шжтав труб а элементе® хохегшез рззревается производить 
только зок руководством бригадира или мастера.

И
Калькуляция трудовых затрат С Д-900 ж)

»» Шифр Наименование
пп норм раб с« I!1! s* issl̂ lf

= ____ ij_  ^  SS 3j
I . 2-1-31 Копание приямков в 

грунте П катетера* 
для устройства муфт из

2. 10-27
Я 5&

Мон так сборных келе- 
аобвесизнх кояссщез ВТ

3. ГО-3 
т.2 
Я 116

Укладке, асбестсае— 
ментанх труб о по­мощью груооукладчв- 
ха а

4. 2-1-44 Засшост ару чау 
т.Х грунтом П кате горна 
я 2 трубопровода м3

5. Лишен, 
я 2а 2-1-45 
т.З 
к-1.2

. Уплотнение грунта 
ал ек т ротрамб авк ой 
таи пкевмотрвмбев- 
кой

100
м2

6. ГО-6 
Т.7 
Я 7в

Испытание трубопрово­
да м

7. Общая 
часть

Обслуживание крав* 
т-луб оукладчики -

в. 2-Т-21 
т.2Я 4р

Обратная засыпка
грунта уль дозором 
Д-935 (Т-75)

гоо
м3

Итого?

104 t ^ 5 16*0 0-616 64-06

Г4 14 24,0 8-0Г ш -о о

9«3 0.9 ПО 0-523 525

1275 О.ЗВ п 0-27 344-25

147,4 23 42,3 1-30 191-62

1ШО 0,52 65,0 0-317 317

- - 26,8 5-75 154-10

44,6 0,77 4,29 0-541 24-1?

362,7
f

При ечание? Коэффициент i.a i ,2 получен аналитически, при сравае- | 
нкп алехтротрамбоаки с пиевмотршоовкой по произво­дительности.



ч

у

производства работ (Д-900)

б
Калькуляция трудовых затрат (Д- 1000 мм)

т шифр 
пп норм Наименованиеработ

•

ж
«2

г
! .
8 s

Щ  ЩтЦ Й 2 В  |  s | S  

| * з  s s * s s  g « 4 |  § « £o « e tP o o ^ o > o  « со f t  b e  p , tc  to ft«? 3  рч ш *• ж

1.2-1-31 Копание приямком 
в грунте П кате­
гории под устрсйет- во муфт м3 ID I»25 18,0 0-616 69*60

2. 10-27 » За
Шоитвх сборных желе- 
эобе тонных колодцев ■т 14 14 24,5 8-01 П2-00

3. 10-3 т.2
*  126

Укладка асбестоце­
ментных труб с по­
мощь о трубоукладчика м 903 I 123 0-593 9B3-00

4. 2-1-44 Засыпка вручную 
т.1, грунтом П категории Л 2 трубопровода м3 I4S2 0,3B 106,2 0-27 392-04

5. Прям* Уплотнение грунта 
Д 2а# электротрамбсвками 
^ - 4 5  или пневмотрамбов-
tol.2 * “ *

100
М2 D6.I 2,3 40,8 1-30 176-94

б. 10-6 
*•7, 
*  7в

Испытание трубо­
провода и 1000 0,52 65,0 0-317 317-00

7. Обман 
чаоть Обслуживание

крана 29,4 5-75 T 69-05

Я. 2-2-21 
т.2 М 46

Обратная засыпка 
грунта бульдозе­ром Д-33 5 (Т-75)

100
м3 44,6 0,77 4,29 0-541 24-12

Итого: 383,7
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ГраТик производства работ 
(Д-1000 мм)

118
7, Матеряахьно-техничесгаге ресурс*»

I . Основные иэтер*пн, издана и полуфабрикаты

£/* Наименование Марл
ГОСТ

Еж,
изм. Кол-ве

I. Т*убм Д-900-1000 мн, ГОСТ1869-48 нт. 245
2. Муфта ■ 244

3. Железобетонные конструкт* 
колодце* для трубопроводе®
Д- 900-I0U) им:
а) кольца с двумя отверстиями
б) кольца без отверста#

Ю-Т5-12-
11

КС-15-2
IT.
я

14
14

в') плита перекрытия ПП-15-I-I я 14
г) алита дайна Ш0-1-1 я 14

4. Люки чугунные ГОСТ
3634-61 я 14

5. Раствор для колодцев М-50 м3 1.3
б. Шебень на все колодцы - я 0.5

7. Раствор джя заделки труб 
-  диаметр 900 М-100 М3 2.7
-  дмаметр 1000 я з . т

8. Смой ян г I прядь для за­
пеканки стыков труб:
-  диаметр 900 кг 1980
-  диаметр кг 2560



09*07. 09 
06.9.12.09.06

Я т я ,  оборудование. виетрумеят, швентнрь i 
краеоооставшая

** Напев ование 
ns Тж Марка, Ков- Техническая 

ГОСТ во характерно* «мка иаввв
_____ ___________ А  _ Л

I* Кран-трубоумадчик т-614 I Груз. 6,3т
2. Бульдозер Д-315 Т-75
Э. Пвевмотрвмбсака Т-61 120 уж/Ьяи
4. Электротршбовкв С-690 2 Прова.

30 м2/чае.
5» Лесата хопажьвая ЛК0-2 3620-0 5
6* Лопата подборочная ЛП-2 -"- 3
7, Лом стахьвой до-24 1405-65 2
8. Кувалда 11402-65 2 8  к р

9. Метр складно! 720-54 2
ТО. Рулетка ГС-20 7502-61 2 -Ю м
II . Уровень металлвческ»! УС2-700 9416-67 2 •  700 мм
Т2. Отвее металлнческв! о-яоо 7948-0 2 400 г.

13. В в tv рва

14. Я«вж ждя раствора Гвкро-
сел-
ж - 2 •мк. 0,25 м3

15* Явях Ш раствора 2 «м*. 0,5 м3
16. Кельна штукатурная ш 993-66 2
ГУ. Заглушка внвентарна* их Метано-

■скктввкя трубопрово*» монта* ~
т tfpOCR*Госмсатойвв-
строя д а ?  х

| 18. S in n  хм *01*1*8 *Е?0

f i% Сщя m m o o r i I  rm . *.5»,

(крокеккекие)

1 ____J - .......................... „  4
20, i'pan ждя еоуока в травме» 4 «5 м, кнр. 0,75i
21. Чеканка 660Г-39 2
22. Нявехвр НВ I
23. Пршекторм пас-35 6
24. Светиьнях ПТ 2

Эвсшуатвовоавне матервахм

ЯЛ Наименование эксвлуа- 
пп тадионных мате риалов ТВ.

нем. Кран-грубо- Вдоаозер Д-95 
1К£аач2х_________ _ ____
Норма К-во Норма К-во 
иа час ва прк- на час на прв- 
рвботы н ятый работы пятый 
манны объем макивн объем 

работ работ

I . Лнеельное топлнво: 
*  900 мм
Д- 1000 мм

кг
•

8
8

140.5
140.5

7,9 97,9 
7,9 95.9

2# Дваельаое наело:
Д- 900 мм
Лт 1000 мм

кг
•

0.4
0.4

7.17
7.17

0.9 1,7
0,9 1,7

3. Пусхово* дерен
(лкя дизельных хвнге- телай):

Д» 900 мм 
Д-1000 мм

КР
•

0.08
0,08

1,43 
Г,43

0.1 0,5 
0,1 0,5

4. Смазка универе алым 
( с о т  ох) кг 0,08 1.4 0,06 0,58
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